

# Вопросы, касающиеся ЦЕРКВИ ХРИСТОВОЙ

Библия не оставляет никаких сомнений относительно того, какой была церковь в первом столетии. В ней четко изложено, какими были ее организация, богослужение и учение. Не может быть никаких сомнений и в том, какой эта церковь должна быть сегодня. Ясно, что она должна оставаться прежней, и характеризовать ее должны те же организация, богослужение и учение. Но почему-то многих как раз и удивляет то, что *церковь, которую мы видим в Библии, может реально существовать в мире сегодня*. Ничего не прибавляя, ничего не убавляя и ничего не изменяя в названиях, богослужении, руководстве и целях первоначальной церкви, в наши дни эта церковь может существовать и действительно живет и процветает. То, какой была церковь в первом веке, не вызывает разногласий. Но почему-то распространено мнение, что та же самая церковь не может существовать сегодня без каких-либо изменений, внесенных человеком в виде названий, должностей и символов веры. И хотя не составляет труда узнать, какой была изначальная церковь, сегодняшний мир так наполнен различными конфессиями, что людям в наши дни трудно найти практическое применение первоначальному образцу и чистоте церкви.

Весь престиж санов и мантий протестует против элементарного предложения быть всего лишь тем, чем церковь была в первом столетии. Но что такое эти саны и мантии, если их поставить рядом с путешествием веры в Библии? Нам говорят, что старые пути непонятны; но, посмотрите, они такие же четкие и ясные, какими были впервые начертаны во вдохновенном Новом Завете. Нам говорят, что первоначальный образец устарел; но, посмотрите, мы проповедуем его, и ежегодно возникают сотни церквей. Нам говорят, что мы приведем к рас-

колу; но, посмотрите, люди уходят из своих конфессий, чтобы объединиться на основании Нового Завета.

В наших предыдущих уроках мы подробно говорили об организации, богослужении и учении церкви, установленной почти двадцать веков назад, и сегодняшней церкви. Церковь тех дней пронесена через столетия, чтобы стать той же церковью сегодня. Это не просто теория – это факт. Это не просто возможность – это реальность.

В дополнение к тому, что обсуждалось в предыдущих уроках, можно рассмотреть несколько моментов, представленных в форме вопросов. Это хорошие и честные вопросы, ответы на которые интересны многим.

## АПОСТОЛЫ?

*Есть ли в церкви Христовой апостолы?* Да. У нас те же апостолы, которые были в первом столетии. Для нынешней церкви апостолами являются двенадцать апостолов, о которых говорится в Деян. 1:12–26, и Павел, который так назван в 1 Кор. 9:1. Они с нами в своем учении, изложенном письменно. Нам не нужны их живые, слышимые голоса, так как у нас есть их голоса вечные, переложенные на бумагу. Апостол Иоанн говорил, что он писал для того, чтобы мы уверовали в Иисуса Христа (Иоан. 20:30, 31). Апостол Павел указывал, что он писал затем, чтобы мы знали, как себя вести в доме Божьем (1 Тим. 3:14, 15). Апостол Петр, по его словам, писал для того, чтобы дать нам возможность всегда, даже после его смерти, вспомнить его поучения (2 Пет. 1:12, 13). При жизни апостолов многие церкви никогда их не видели, и все же они, подобно нам, следовали учению этих апостолов. Труды этих первых апостолов не уничтожены столетиями.

Подлинные апостолы видели Христа (1 Кор. 9:1). Это было необходимым требованием, иначе их нельзя было считать апостолами (Деян. 1:12–26). Видели ли Христа так называемые апостолы нынешнего поколения? Подлинные апостолы творили “признаки апостола” (2 Кор. 12:12). Их чудеса были сверхъестественными (Деян. 19:11, 12). Они даже воскрешали мертвых (Деян. 9:36–43). Имеют ли так называемые апостолы нынешнего поколения подобные свидетельства?

Подлинные апостолы были свидетелями воскресения Иисуса. Это было частью их священной обязанности. “И будете Мне свидетелями в Иерусалиме...”, – сказал Иисус (Деян. 1:8б). “Все мы свидетели”, – говорил Петр (Деян. 2:32). И далее: “Сего Бог воскресил в третий день и дал Ему являться не всему народу, но свидетелям, предизбранным от Бога, нам...” (Деян. 10:40, 41). Пока эти апостолы были живы, они свидетельствовали. И сегодня у нас те же апостолы – очевидцы воскресения Иисуса (Иоан. 20:30, 31). Свои свидетельства они передали последующим поколениям в письменной форме. Согласитесь, неслыханное дело, чтобы у свидетеля был преемник. Передача этой обязанности, этой должности невозможна.

Время назначения апостолов навсегда миновало. Даже Павел, поставленный апостолом позже всех, называет себя “как бы недоношенным” (1 Кор. 15:8; СП). Но при этом, разумеется, Сам Иисус поставил его на апостольство, как и в случаях со всеми другими апостолами. Нам не нужны обманщики, притворщики и так называемые преемники апостолов. У нас есть настоящие апостолы со своими истинными свидетельствами и учением. Много произошло такого, что только запутало тех, кто сегодня ищет живых апостолов. Такие люди часто спорят о том, кто может быть этим живым апостолом. Но никогда мы не слышали, чтобы поднимался вопрос о том, кто были первые апостолы, так же как и никогда не обсуждалось, что Новый Завет является их вечным голосом.

### ЧУДЕСА?

*Верит ли церковь Христова в чудеса?* Да. Например, мы верим в чудо воскресения Иисуса как доказательство того, что Иисус есть Сын Божий (Рим. 1:4). Мы верим в чудеса, творимые апостолами, как доказательство того, что их учение было от Бога (2 Кор. 12:12; Евр. 2:1–4). Мы верим, что все чудеса, описанные в Библии, действительно имели место. Мы

и сегодня используем чудеса, о которых говорится в Библии, для доказательства тех же истин. Чудо Воскресения является доказательством того, что Иисус есть Сын Божий. Естественно, это чудо не повторяется из года в год или из поколения в поколение, иначе Иисусу пришлось бы страдать снова и снова. Свидетельства этого чуда записаны во вдохновенном Писании. Если вы хотите сделать свой собственный вывод, читайте свидетельства. Не станете же вы, в самом деле, просить Иисуса прийти еще раз, еще раз умереть и еще раз воскреснуть только ради того, чтобы убедить вас. Перечитайте Лук. 16:27–31. Будьте уверены: если человек не верит тому, что написано, не поверит он и воскресшему из мертвых, если даже тот лично явится перед ним. Да, мы верим во все чудеса, которые описаны в Библии, но мы не требуем, чтобы Бог повторил их, чтобы убедить нас. Он засвидетельствовал, и мы верим Ему и Его слову.

У церкви сегодня в распоряжении все чудеса, которые были и раньше. Мы знаем о чуде Воскресения, которое доказывает то, что Иисус есть Христос. Воскресение Тавифы доказывает, что Петр был апостолом. Это чудо по-прежнему с нами. Ядовитая змея укусила Павла за руку, и он при этом не пострадал. Этот случай подтверждал, что Павел был апостолом Иисуса Христа (Деян. 28:1–6). Для нас это чудо по-прежнему подтверждает апостольство Павла и его учение. Эти посланные Христом благовестники получили подтверждение, а их учение было засвидетельствовано (Евр. 2:1–4). Однако в настоящее время мы не можем новыми чудесами доказывать истинность нашего учения. Своими чудесами апостолы доказывали, что их учение от Бога. Они передали нам подтвержденное Писание. По нему мы можем сегодня испытывать себя. Если мы говорим так, как говорит Библия, то мы провозглашаем истину. Если же мы говорим не по Библии, то истину мы не провозглашаем. Истина не нуждается в современных чудесах для своего доказательства; *истина и так уже подтверждена*.

Мы являемся той же церковью с теми же чудесами. Церковь вышла из детского возраста и стала взрослой. Было время, когда проповедникам евангелия нужно было совершать чудеса для доказательства того, что они действительно проповедуют евангелие Христа. Сегодня в нашем распоряжении неизменный Новый Завет, выверенный Христом, данный нам на все времена для доказательства того, что мы проповедуем евангелие Христа. Когда-то христи-

ане пророчествовали, говорили на языках и обладали сверхъестественным знанием. Прочтите слова апостола Павла: "...И пророчества прекратятся, и языки умолкнут, и знание упразднится" (1 Кор. 13:8). Следующий стих поясняет: "Когда я был младенцем, то по-младенчески говорил, по-младенчески мыслил, по-младенчески рассуждал; а как стал мужем, то младенческое оставил" (1 Кор. 13:11). Пророчества, языки и вдохновенные знания относятся к младенческому возрасту церкви. Тогда мы знали отчасти и пророчествовали отчасти, так как все давалось постепенно. Теперь же пришло совершенное; и в Новом Завете оно изложено полно, целиком, а не по частям. Мы оставили пророчества и языки, как то, что принадлежит детству. Они должны были прекратиться. "А теперь пребывают сии три: вера, надежда, любовь; но любовь из них больше" (1 Кор. 13:13).

Сегодня заявлять о способности творить чудеса было бы признанием слабости. Чудеса были даны, чтобы подтвердить Слово (Мар. 16:20). Это было в то время, когда евангелие было чем-то новым и нуждалось в подтверждении. Сегодня мы сильнее, потому что *евангелие засвидетельствовано*. Тогда в учении апостолов некоторые сомневались, поэтому для его подтверждения Бог дал необходимые чудеса. Теперь наше учение – то же самое, что провозглашали они, – не подвергается сомнению, потому что оно подтверждено. Учение, которое нуждается в подтверждении сегодня, – не от Библии, ибо библейское учение засвидетельствовано.

И все же, вопреки всем этим фактам, некоторые сегодня претендуют на роль чудотворцев. Подобное заявление даже не стоит обсуждать – это нужно просто увидеть. Если эти люди обладают такой силой, то нетмысли спорить по этому вопросу: им достаточно только продемонстрировать свои возможности. Разумеется, сегодня никто не сможет взять в руки ядовитую змею, как Павел, и остаться при этом невредимым. Никто не сможет воскресить мертвого, как это делал Петр. Повторяю: если бы эти люди проповедовали евангелие, они бы не нуждались в таком свидетельстве, так как евангелие уже получило подтверждение.

### СВЯТОЙ ДУХ?

*Верит ли церковь Христова в Святого Духа?* Да. Мы верим каждому Его написанному слову. Мы верим каждому Его обещанию. Дух Христа живет в церкви Христовой (1 Кор. 3:16). Мы производим Его плоды: "...любовь,

радость, мир, долготерпение, благость, милосердие, веру, кротость, воздержание" (Гал. 5:22, 23а). Он ведет нас во всех вопросах веры и богослужения. Конечно, мы не претендуем на крещение Святым Духом. Однако от этого мы ничего не теряем. Наши апостолы были крещены Святым Духом, который наставил их на всякую истину (Иоан. 16:13). Мы тоже наставляемся на всякую истину, ибо мы находим ее в писаниях мужей, наставленных Святым Духом. Кроме того, мы знаем, что существует только "одно крещение" (Еф. 4:5). Какое-то время существовало два: одно для младенческого периода церкви, а другое – до скончания веков (Мат. 28:19, 20). Тот же самый Дух, который вел апостолов, ведет и нас. Мы, как и они, следуем Ему во всякой истине. Он наставлял их, когда весть была еще совсем новой. Он наставляет нас и теперь, когда учение приобрело свою неизменную форму в Новом Завете. Это та же церковь, которую направляет тот же Дух через ту же благую весть.

В первом столетии каждый вопрос веры, каждый акт богослужения и каждый момент организации был ясно и точно определен Святым Духом. Сегодня Дух по-прежнему остается нашим проводником. Мы не пойдем туда, куда Он нас не ведет. Там, куда Он нас ведет, мы находимся в безопасности и под защитой нашего Христа. Говоря языком Святого Духа, мы приглашаем вас уверовать в Господа Иисуса Христа. Церковь Христова не стала бы призывать вас верить в то, чему не учил Дух Христов. Помимо веры, Библия требует от вас покаяния (Деян. 17:30). После покаяния, согласно Библии, вы должны искренне исповедать свою веру во Христа (Деян. 8:37). Вслед за признанием, говорит Библия, вам нужно креститься для прощения ваших грехов (Деян. 2:38). Проявив свое повинование в крещении, вы, как обещает Библия, будете приложены Господом к церкви (Деян. 2:47).

Когда вы станете членом Господней церкви, каждое ваше богослужение и каждое молитвенное собрание будет направляться ее Главой, Иисусом. Вы будете вкушать Его вечерю, восхвалять Его в песнопениях, молиться в Его имя, жить Его жизнью, носить Его имя и делить с Ним Его судьбу. Как христиане, вы можете пригласить любого человека в мире присоединиться к вам на основе Божьего Слова. Вы не будете просить присоединиться к вам на основе ваших личных мнений и теорий. Вы должны отказаться от своих мнений и теорий, отбросить их, чтобы они не отпугнули других от общения с вами. Вы должны стоять на том,

*что сказал Бог.* Те, кто знает, что сказал Бог, откажутся от человеческих наименований и путей ради того, чтобы объединиться с вами на основе Божьего Слова. Сказанное Богом значительно лучше сказанного людьми. Будучи спасенными чадами Божими, вы не променяете свою безопасность, идущую от Его Слова, на земную славу.

Иисус создал Свою церковь. Он купил ее Своей кровью. Он очистил ее для Себя водой и Словом. Он наделил ее Своим именем. Он дал ей Своего Святого Духа. Он дал ей Свою святую вечерю. Он питает и пелеет ее. И, наконец, Он спасает ее вечным искуплением в присут-

ствии Своего Отца. Его церковь будет пребывать с Ним вовеки веков. Как прекрасно будет в вечном будущем смотреть на нашего Христа и радоваться тому, что мы вовремя услышали Его евангелие и стали членами Его церкви! Тогда там, где светлее, чем в самый ясный день, Его церковь воздаст Ему непреходящую славу, ибо Он достоин всего владычества, всей славы и силы в этом мире и на веки вечные.

*Церковь Христова, созданная более тысячи девяностолет тому назад, и сегодня имеет ту же организацию, богослужение и учение.*

Автор: Дж. Харви Даикс  
Из серии: “Евангелие от Иоанна”  
© 1998, 2003 ИСТИНА СЕГОДНЯ  
перепечатка воспрещается